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  މު ޤވަޢާދިުއްމލާޭ ފޅަތުރެގޭެ ޢާ
  

މާލޭ ފަޅތުރެގޭއަި 
  އަލިފނާް ގނެގްުޅނުް

މާލޭ ފަޅުތރެއެަކީ ކރާުބރާު ބޑޮުތަނަކަށވްުމއާެކު ދިމވާެދނާެ      .1
ނރުއަްކތާރެި ޙާދިޡއާަކށަޓްަކއަި މާލޭ ފޅަުތރެޭގއަި ފއިުލް

ތަކގުއަި އަލފިާން ގނެްގޅުުމަކީމަސއަްކަތކްރުާ ސރަޙައަދްު 
މފިަދަ ސރަޙައަްދު ތަކގުއަި މިކަމާ ގޅުޭ. މަނާކމަެކެވެ

މނިޫން. ނޝިާން ޖެހިބޯޑއެް ބހެއެޓްިފއަި ހުންނާނއެވެެ
ސރަޙައަްދު ތަކގުއަިވސެް ޢާނމްުކޮށް ހުޅު ހިފގާޮތަށް އަލިފނާް

  .ގެނގްުޅމުަކީ ހއުްދަ ކަމއެްނނޫވެެ
  

މާލޭ ފަޅތުރެގޭއަި ހިކި 
ކނަޑމުަހއާި 

  ލނޮމުަސް ގނެގްުޅނުް

މާލޭ ފަޅުތރެގޭއަި ހކިި ކަނޑުމހައާި ލޮނމުސަް ފއަްލވަަ      .2
ކރުމުަކީ ފޅަުތރެެ ބޭނުނކްރުާ ފރަާތްތަކށައާި އަދި
ޢނާްމނުްނަށް އގޭެ ސަބބަުން ތފަާތު އުދގަޫތއަް ވމަުންދާ
ކމަަކަށވްާތީ ހިކި ކަނޑމުަހއާި ލނޮުމސަް މާލޭ ފޅަުތރެގޭައި

  .ޅމުއާި ފއަްލވަަ ކރުމުަކީ ހއުްދަ ކމައެްނނޫެވެގެނގްު
  

މާލޭ ފަޅތުރެގޭއަި 
  އނެްކށޮި ގނެގްުޅނުް

މާލޭ ފޅަުތރެގޭއަި އެންކށޮޓްއާި ދރިޭމސަްކޮށގީައި      .3
ބހައަޓްއަިގެން ގެނގްުޅމުަކީ އގޭެ ސަބަބުން ފޅަުތެރެ
ބޭނނުްކރުާ ފރަާތްތަކށަް އުނދގަޫފރޯާ ކމަަކަށވްާތީ އެންކޮށޓްއާި

  .ދރިމޭސަް ކޮށގީއަި ގނެްގޅުުމަކީ ހއުްދަ ކަމއެްނނޫެވެ
  

ފަޅތުރެއެށަް 
  ނގަިލިލނުް

މާލޭ ފޅަުތރެގޭއަި އަޅާ އޅުަނދުފހަރައާި ފޅަަށް ވަދެނކިުމެވާ      .4
އުޅަނދފުަހރަު ފޅަގުެ އެކި ސރަޙައަްދުތަކަށް ކއަރިިކރުމުގުައި
އުނގަިލިލމުގުެ ސަބަބުން، ނގައިްޔއާި އެކު ފަޅތުރެއެަށް ވަ

އެކމަުގެ ދކޫޮށްލާފއަި އޮތމުުން ފޅަު ބޭނނުްކރުާ ފރަާތްތކަަށް
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އުނދަގޫ ފރޯަމުން ދއިުމއާި ގޅުިގނެް ފަޅތުރެގޭއަި މސަްލޙަަތު
ގއެްލޭގތޮް މދެވުރެިވތާީ މާލޭ ފަލުތރެއެިން ހއުްދަ ދފީއަިވާ
ސރަޙައަްދުތއަް ފިޔވައަި އހެެން ސރަޙައަްދުތަކަށް ނގަިލިލމުަކީ

  .ވެހއުްދަކމައެްނޫނެ
  

ރއާޖްގޭއަި 
ރޖަިސްޓރްީ ނުކރުާ 
އދަި ރޖަިސްޓރްީ 

ނނަްބރަު ޖަހާފއަނިތެް 
އުޅަނދުފަހރަު ފަޅު 

  ބނޭނުްކރުނުް

ރއާްޖގޭއަި ރޖަިސޓްރްީ ނކުރުާ އަދި ރޖަސިޓްރްީ ނަންބަރު      .5
ޖަހފާއަި ނެތް އުޅަނދުފހަރަު މލާޭ ފޅަަށް ވއަްދނަވްާނީ

އެންޑް ޕބްްލިކްމިނސިޓްރްީ އޮފް ކނޮްސޓްރްަކޝްަން 
އިނފްރްާސޓްރްަކޗްރަ އިން ދޫކރުާ ޚއާޞްަ ހއުްދއައެްގެ

  .ދަށނުްނވެެ
  

މާލޭ ފަޅތުރެގޭޔައާި 
ކނަޑތުއޮްޓއާި 

އއެގްމަތުށޮމިތަގީއަި 
  މަސްކނެޑނުް

މާލޭ ފަޅުތރެއެއާި ވަށއަިގނެްވާ އއެގްަމުތޮށޓްއާި      .6
ކަނޑުތޮށމިަތީގއަި މސަްކެޑމުަކީ އހެސިާބުން ހިނގާ
މީހުނންއާި އސެރަޙައަްދު ބޭނނުްކރުާ ފރަާތްތަކަށް އުނދގަޫފރޯާ

ތޮށޓްާއިކމަަކަށވްާތީ މލާޭ ފޅަުތރެއެއާި ކަނޑު
  .އއެްގމަުތޮށމިަތގީއަި މސަްކެޑމުަކީ ހއުްދަ ކމައެްނޫނވެެ

  
ފަަޅތުރެއެށަް 

ކނުއިެޅމުއާި ޤަޟާޙޖާާ 
  ކރުނުް

މާލޭ ފަޅތުރެއެަށް ކުނއިޅެމުއާި ޑސަޓްްބިން ދވޮމުާއި،      .7
މަސްކޑެުމަށފްހަު އުކާލާ ކރަގުޮހރޮގުެ ބއަިތއަް މާލޭ ފަޅުތރެޭގެ

އަދި. އއެްވސެް ސރަޙައަްދކަަށް އޅެުމަކީ ހއުްދަކމައެްނޫނވެެ
މާލޭ ފޅަުތރެޭގެ އއެވްސެް ސރަޙައަްދކަަށް

  .ޤޟަޙާޖާާކރުުމަކވީސެް ހއުދްަކމައެް ނޫނވެެ
  

ފަޅތުރެއެށަް ފތެިފއަި 
  ހނުންަ އުޅަނދުފަހރަު

ށް ފެތއިޖްެނމަަ،އއެްވސެް އޅުަނދއެް މާލގޭެ ފަޅުތރެއެަ   8.1  .8
އއެުޅަނދއެްގެ ވރެފިރަާތުން ލސަްނުކޮށް އއެުޅަނދއެް

  .ނގަަނވްާނއެވެެ
  

24އއެްވސެް އޅުަނދއެް ފޅަުތރެއެަށް ފތެިފއައިޮވެ    8.2    
އިތރުވުއެްޖެނމަަ، އއެުޅނަދއެގްެ ވރެފިރަާތަށްގަޑއިރިަށވްރުެ 

އަދި ވރެިފރަާތް. އވެެއއެުޅަނދއެް ނގެމުަށް އެނގްޭނެ
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  .ވރެފިރަާތް ހޯދުމަށޓްަކއަި އޢިުލާނު ކރުެވނޭއެެވެ ނޭނގނޭަމަ
  

ދވުސަް ހމަަވއާރިު އއެުޅަނދއެް 10މިގޮތނުް އިޢުލާނު ކރުާތާ    8.3    
އޮފް ކޮނސްޓްރްަކޝްަންނނުަގާ އވޮއެޖްެނަމަ، މިނސިޓްރްީ 

އެންޑް ޕަބލްިކް އނިްފރްސާޓްރްަކޗްރަ ގެފރަާތުން އއެުޅަނދެއް
މާލޭ ފޅަުތރެއެިން ނގައަގިެން އެފދަަ އުޅަނދުފހަރަު އެވގަުތަކު

މގިޮތުން. ބއޭވްުމަށް ހމަޖަެހފިއަިވާ ތަނަކަށް ގނެްދވެޭނއެވެެ
ސްނގަާނގެމުުގަޔއާި ގެންދާ ގނެްދއިމުުގއަި އޅުަނދަށް އއެްވެ

ގއެްލުމއެް ލިބުނަ ނުދިނމުަށް އެކަށގީެނވްާ މިނވްރައެގްައި
ނަމވަސެް. ހރުި ހރުހިާ ކމައެް ކރުވެޭނއެވެެ ކރުވެެނ

ނގަާނގެމުުގަޔއާި، ގެންދާ ގެންދއިމުުގއަި އަދި ބއާވްަން
ހަމޖަެހފިއަިވާ ތަނއެގްއަި އނޮްނއަޮތމުގުއަި އޅުަނދަށް ލިބދިާނެ

ރީ އޮފް ކނޮްސޓްރްަކޝްަންއއެްވސެް ގއެްލމުަކަށް މިނސިޓްް
އެންޑް ޕަބްލިކް އނިްފރްސާޓްރްަކޗްރަ އަކނުް ޒިނމްއާެއް

  .ނއުފުުލާނއެވެެ
  

10ނދފުަހރަު  އޅުަނދނުަގާތާ ޅަމިގޮތގުމެަތިން ނގަާ އު   8.4    
ދވުހަުގެ ތރެގޭއަި، އުޅަނދގުެ ވރެިފރަާތނުް މިނސިޓްރްީ އޮފް

ސޓްރްަކޗްރަ އަށްކނޮްސޓްރްަކޝްަން އެންޑް ޕަބލްިކް އނިްފރްާ
ޙޞާރިވުެ، އުޅަނދަކއާި ބހެޭ ރސަްމީ ލއިުންތއަް
ހުށއަަޅއަިފނިަމަ، ތރިީގއަި މވިާ ފީތއަް ދއެްކމުުން އޅުަނދުގެ

  .ވރެިފރަާތށަް ދޫކރުވެޭނއެވެެ
  

އުޅަނދު ފޅަުތރެއެަށް ފތެިފއަި އޮތމުުގެ ސބަަބުން  )ހ(      
  .ކރުނަްޖހެުނު އިޢލުާނގުެ ޚރާަދު

  
ނގެމުއާި ގނެްދއިމުަށް ކރުނަްޖހެުނު ފަޅުތރެއެިން އުޅަނދު  )ށ(      

  .ޚރަަދު
  

އުޅަނދު ފޅަުތރެގޭއަި އަޅާފއަި އޮތީ ޤވައާިދއާި ޚިލފާަށް ފަޅު  )ނ(      
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ޚިލފާުވިކމަގުެ ޢިދާނމަަ، ޤަވަވަނީހއުްދަ ނުނގަާކަމގުއަި
  .ޖރޫިމަނާ

  
ފަޅު ގވައާިދާ ޚިލާފަށް އުޅަނދު ފަޅުތރެގޭއަި އަޅފާއަި އޮތީ  )ރ(      

ހއުްދަ ނުނގަާކމަުގއަި ވާނމަަ އުޅަނދު ފޅަުގއަި އޮތް
  .ދވުސަްތަކގުެ ފޅަހުއުްދއަަށް ޖެހޭ ފއަިސާ

  
މީގެ އިތރުނުް އޅުަނަދު ފޅަުތރެއެިން ނގަާދވުަހނުް ފެށގިެން   8.5    

ދވުސަވްުމަށފްަހު އޅުަނދު ނގުެނގްސޮްވާ ކޮންމެ 10
މޓީރަަކަށް ދވުާލަކަށްކޮނމްެ ދވުހަަކަށް އޅުަނދުގެ ދގިުމނިުން 

ދވުަސް 10އަދި . ވާނއެވެެރުފިޔއާިން ޖރޫމިަނާ 10
ގއަި ބަޔނާްކރުާ ފީތކަާއި 8.4ވުމަށފްަހު އޅުަނދު ދޫކރުވެޭނީ 

  .ޖރޫިމަނގާެ އިތރުުން މފިއަިސވާެސް ދއެްކުމުނންެވެ
  

ދވުަސ60ްއުޅަނދގުެ ވރެފިރަާތުން އޅަަނދއާި ޙވަާލނުުވެ    8.6    
އަދި. އްތާލވެޭނއެވެެއއެުޅަނދއެް ނަހަމވައެްޖނެަމަ، 

އާއި 8.4އއެުޅަނދގުެ ވރެފިރަާތއެް އެނގޭނމަަ، މިޤވައާިދގުެ 
ގއަި ބަޔާންކރުާ ފއަިސާ ހޯދުމށަް އެމއަސްަލަ 8.5

  .ޝރަީޢަތށަް ފޮނވުޭނއެވެެ
  

މާލޭ ފަޅތުރެއެށަް 
ޢނާމްުކށޮް މދޫށަް 

އރެި އުޅމުއާި ފނީާ 
ދގަނަޑު ޖަހއަގިނެް 

  މަސްހިފނުް

މާލޭ ފަޅުތރެއެަކީ ޢާނމްުކޮށް ހރުހިާ ގަޑިތަކއެގްއަިވސެް      .9
އުޅަނދފުަހރަު ވަދެ ނިކމުވެާ ފޅަަކަށވްާތީ މާލެ، ވިލނިގިލި
ފޅަުން މޫދަށް އރެުމަށް ޚއާޞްަކރުވެިފއަވިާ ތނަްތަން ނޫން
ސރަޙައަްދުތަކަށް މޫދަށް އރެި އުޅމުއާި، ދގަަނޑު ޖަހއަގިެން

ޙާދިޡާ އަކަަށޓްަކއަި ކާތރެިމަސހްިފމުަކީ ހިނގާފާނެ ނރުއަް
  .މއެްނޫނވެެހއުްދަ ކަ

  
މާލޭ ފަޅތުރެއެށަް 

ދށޮި އއެްލމުއާި ނނަު 
  އުކނުް

މާލޭ ފަޅއާި ގުޅފިއަިވާ އއެގްަމު ސރަޙައަްދަކީ ޢނާްމުކޮށް      .10
މީހުން ހިނގާ ބިނގވާެ އުޅޭ ބއަިބޯ ސރަޙައަްދަކށަް ވމުއާެކު

އި ނަނު އުކމުުގެމާއއެްލު ދޮށިމިސރަޙައަދްުގެ ފޅަުތރެއެަށް 
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ހިނގާފާނެ ނރުއަްކާތރެި ޙާދިޡާ އަކަަށޓްަކއަި މފިަދަބުން ބަސަަ
  .މއެްނނޫެވެކރުުމަކީ ހއުްދަ ކަ ޢމަަލު

  
މާލޭ ފަޅތުރެގޭއަި 
އުޅަނދު ފަހރަު 

  ދއުވްނަޖްެހޭ ސޕްީޑް

މާލޭ ފޅަުތރެގޭއަި އުޅަނދފުަހރަު ދއުވްއާރިު، އެހެން      .11
ރއަްކާތރެިކމަަށް އނެމްެ އެކަށގީެންވާއުޅަނދފުަހރަގުެ 

  .މިނވްރަަށް ދވުެލި މަޑުކރުނަްވާނއެވެެ
  

ފަޅތުރެގޭއަި އެކއިެކި 
  މރަމާތާުކރުނުް

މާލޭ ފޅަުތރެގޭެ އއެްވސެް ސރަޙައަްދއެގްއަި މމިިނސިޓްްރީގެ      .12
ހއުްދއައެް ލިބގިެންނނޫީ އޅުަނދު ފހަރަގުއަި ކރުނަްޖހެޭ

  .މއެްނނޫެވެކީ ހއުްދަ ކަކރުމުައއެްވސެް މރަމާާތއެް 
  

މދުާ އރަވުާ 
ބރަުކށޮްފއަވިާ 

އުޅަނދުފަހރަު މާލޭ 
ފަޅތުރެގޭެ އއެގްމަު 

ތށޮިކއަރިގީއަި 
  މަޑުކރުނުް

ފރުަން ތއަްޔރާވުެ މުދާ އރަވުާ ބރަުކޮށފްއަިވާ އުޅަނދއެް މާޅޭ      .13
ފޅަުތރެގޭެ އއެގްަމުތޮށި ކއަރިގީއަި އަޅފާއަި އޮނންަނވްާނީ މުދާ
އރަވުަން ބޭނުނވްާ އެހނެް އުޅަނދު ފހަރަަށް އެސރަޙައަްދނުް

ށް ދަތނިުވނާެގތޮަކަށްކަޖާގަ ދިނމުަށްފހަު އހެެން އުޅަނދަ
ޓރްަކޝްަން އެންޑް ޕބަްލިކްމިނސިޓްރްީ އޮފް ކނޮްސް

އަދި މިގތޮުން. އިނފްރްާސޓްރްަކޗްރަގެ ހއުދްަ ލިބގިެނންެވެ
އއެްގމަުތޮށި ކއަރިގީއަި މުދާ އރަުވާ ބރަުކރުމުަށްފަހު

  .ގަޑއިރިއުެވެ 24ޅަނދަކަށް އވޮެވނޭީ އެނމްެގިނވަގެެން އު
  

އެކއިެކި ޒނޯތްއަް 
  ބނޭނުްކރުނުް

އިވާ އުޅނަދފުަހރަު ފިޔަވއަިފަޚއާްޞަކޮށްން އޒެޯނއެގްއަި އޅަަ      .14
އެހނެް އުޅަނދފުަހރަު ޒނޯް ބޭނނުްކރުަނވްާނީ މނިިސޓްރްީ
އޮފް ކޮނސްޓްރްަކޝްަން އެންޑް ޕަބްލިކް
އިނފްރްާސޓްރްަކޗްރަގ ހއުްދަ ލިބގިެން އެކމަަށް
.ކަނޑއަެޅފިއަިވާ ޤވަޢާިދއާި އއެްގތޮްވާ ގޮތގުެ މަތީންނވެެ

ޒޯނއެގްއަި ކރުެވޭ މސައަްކަތް ނޫންއަދި މީގެ އިތރުނުް އެ
ނވީސެް މިނސިޓްރްީ އޮފްކރުަނވްާއެހނެް މަސއަްކަތއެް 

ކނޮްސޓްރްަކޝްަން އނެްޑް ޕބަްލިކް އިނފްރްސާޓްރްަކޗްރަގެ
  .ހއުްދަ ލިބގިެންނވެެ
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މާލޭ ފަޅތުރެގޭއަި 
ކުޅވިރަު 

ޙރަާކތާތްަކށަް 
ބނޭނުްކރުާ އުޅަނދު 

  ގނެގްުޅނުް

ފޅަުގއަި އެކަމށަް ޚއާޞްަކރުވެިފއަިވާވިލިނގިލީ       .15
ފިޔވައަި، މާލޭ ފަޅުތރެގޭއަި ޢނާމްުކޮށް ތއަްސރަޙައަްދު

، ކޅުިވރަު ޙރަަކާތތްަކަށް ބޭނނުްކރުާ ޖޓެސްްކީ
ރިޔނާެގިކަނދުފދަަ ތަކެތި ޢނާްމުކޮށް ދއުވްާ ހެދމުަކީ

  .ހއުްދަކމައެްނޫނވެެ
  

 ރެމާލޭ ފަޅތުެ
ބނޭނުްކރުާ 

އުޅަނދުފަހރަގުެ 
  ންބޮޑމުި

މާލޭ ފޅަުތރެގޭއަި މދުާ އރަވުާ ބޭލމުގުެ ޚިދމުަތްދޭ      .16
ސރަޙައަްދުތއަް ފޔިަވއަި އެހނެް ސރަޙައަްދުތކަަށް

.ފޓޫް ހމަަނވުާ އޅުަނދުފހަރަެވެ 100ވަންނނަްވނާީ 
މއިަށްވރުެ ބޮޑު އުޅަނދއެް މުދއާރަވުާ ބޭލމުގުެ ޚިދމުަތްދޭ

ސރަޙައަްދުތކަަށްސރަޙައަްދުތއަް ފޔިަވއަި އެހނެް 
ވަންނނަްވނާީ މިނސިޓްރްީ އޮފް ކނޮްސޓްރްަކޝްަން އެންޑް
ޕަބލްިކް އިނފްރްސާޓްރްަކޗްރަގެ ޚއާޞްަ ހއުްދއަެއް

  .ލިބގިެނންެވެ
  

ބނަދރަު 
ސރަަޙއަދްގުއަި މދުާ  

  ބެހއެްޓނުް

މުދާ އރަވުާ ބާލާ ސރަޙައަްދގުއަވިެސް އމެުދަލއެް އަރުވާ      .17
ގޑަި އރިަށވްރުެ ގިނއަިރު 2ނުހނިގާ ބޭލމުގުެ މސައަްކަތް 

މުދަލއެް ހރުއެްޖނެަމަ އމެުދލައެްގއަި ޤވައާިދާ ޚިލފާވުިކަން
ބޯޑު ހރަުކރުމުަށްފހަު އެމުދާ. އަނގްާ ބޯޑު ހރަުކރުވެޭނއެެވެ

އަނބރުާ ލިބޭނީ އމެުދާ ބހައަޓްާފއަި ހރުިތަނގުެ ބޑޮުމިނގުެ
ން ފއަސިާރުފިޔގާެ ރޓޭު 2ކނޮްމެ އަކފަޓޫަކަަށް ގަޑއިަކަށް 

ގަޑއިރިުގެ ތރެގޭއަި މުދަލގުެ 48އަދި . ދއެްކމުުނންެވެ
  .ވރެިފރަާތނުް މުދާ ގނެްގސޮް ނނިްމނަްވނާެެވެ

ގަޑއިރިގުެ ތރެޭ ނގުެނގްޮސފްިނމަަ އތިރުުވާ ކޮންމެ 48
ދވުހަަކަށް މުދާބހައަޓްާފއަި ހރުިތަނގުެ ބޑޮުމނިުގެ ކޮންމެ

އިން ޖރޫިމަނާ) ދހިރަުފިޔާ( 10/- ކުއަކފަޓޫަކަށް ދވުާހަލަ
ދވުަހގުެ ތރެޭ ޤވައާިދުން 60އަދި . ކރުވެޭނއެވެެ

މުދަލއާޙިވަާލވުާނެ ފރަާތއެް ނވުއެްޖެނމަަ، ޢއާްމކުޮށް އިޢުލާން
އަދި ނީލމަަށް. ކރުމުަށްފހަު އެމދުާ ނލީަނކްިޔޭނއެވެެ

  .ރާ މުދާ، ކުނގީެ ގޮތގުއަި ނއަްތާލވެޭނއެވެެކުޤަބލޫުނު
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މދުާ އރަވުާ ބޭލމުގުެ 

ހއުދްދަވެިފއަވިާ 
ސރަަހއަދްތުަކށަް 

  ކނުއިެޅނުް

ފސަިނޖްރަުން އރަާފއަިބާ ސރަޙައަްދު ތަކނުްނއާި، މުދއާރަުވާ      .18
ބޭލމުގުެ ހއުްދަދވެިފއަވިާ އއެވްެސް ސރަޙައަްދއެގްެ އއެްގމަަށް

  .ކނުި އެޅމުަކީ ހއުްދަ ކމައެް ނނޫެވެ
  

ވިލިނގިލގީެ ފަޅުބނޭުންކރުާފޅަހުއުްދަ އަކީ މާލޭ އއާި       .19  ފަޅުހއުދްަ
ޅަނދފުަހރަަށް ކަނޑއަެޅިފއަވިާ ފއީއެް ދއަްކއަގިެންއު

މގިޮތުން ފޅަުބޭނުން. ފޅަުބޭނނުް ކރުމުަށް ދޫކރުާ ހއުްދއަެކވެެ
ކރުމުަށް ވަޤުތީ ހއުްދއައާި ދއާިމހީއުްދަ އދަި ފއަްތިޔާ

  .ދކޫރުއެެވެ
  

ފަޅު ހއުދްަ ނނުގަާ 
އުޅަނދުފަހރަު މާލޭ 

  ބނޭނުްކރުނުްފަޅު 

މާލޭ ފޅަު ބނޭުނކްރުާ އުޅަނދު ފަހރަގުެ ތރެއެިން ފަޅު ހއުްދަ      .20
ފަޅު ނގަަނޖްެހޭ އޅުަނދު ފހަރަު ފަޅު ހއުްދަ ނުނގަައަި

ފަޅު ހއުްދަ ނުނގައަި .ބޭނނުްކރުމުަކީ ހއުްދަ ކަމއެް ނނޫެވެ
ފޅަު ބނޭުންކރުާނމަަ އފެަދަ އޅުަނދއެގްއަި ފަޅގުެ ޤވައާިދާ

އަދި. ން އަނގްާ ސޓްިކރައެް ހރަުކރުވެޭނއެވެެޚިލފާުވކިަ
އއެުޅަނދއެްގެ ފޅަހުއުްދއަަށް ދވުާލަކށަް ދއަްކނަްޖހެޭ އަދަދުގެ

ވަނަ 2އަދި . ރުފިޔާ ޖރޫމިަނާ ކރުވެޭނއެވެެ 100/-އިތރުަށް 
ފހަރަު ސޓްިކރަ ހރަުކރުވެއިޖްެނަމަ އއެުޅނަދއެގްެ ފޅަހުއުްދަ

ރުފިޔާ 150/-ތރުަށްދވުާލަކށަް ދއަްކަނޖްހެޭ އަދދަުގެ އި
  .ޖރޫިމަނާ ކރުވެޭނއެވެެ

  
ޤވަާޢދިތުަކއާި 
ޚިލާފވުމުނުް 
  ޖރޫމިނަާކރުނުް

ތަކރުރާކުޮށް މާލޭ ފޅަުތރެގޭއަި ފަޅގުެ ޤަވޢާިދާއި      .21
ބޮޑު މިނއާިޚިލފާްވމަުނދްާނމަަ އެމހީަކުކރުި ކުށއެގްެ ކުޑަ

-ފިޔއާއާި ރު 100/-އެކަން ތަކރުރާވުާ މިނވްރަަށްބލައަި 
  .ރުފިޔާ ދެމދެުގެ ޢަދދަަކުން ޖރޫމިަނާ ކރުެވނޭއެެވެ  5000/
  

ދުގއަި މާލެ ކމަަށް ބުނފެއަިވާމާލޭ ފޅަުތރެޭގެ ޢާނމްު ޤވަާޢި: ނޓޯް      
  .ކނޮްމެތނައެް މާނކަރުެވނެީ މލާެ އއާި ވިލިނގއިްޔވެެ
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 ކނަކްމަށަް އގަނުގަާ ގތޮގުެ ތފަޞްލީްއކެިމލާޭ ފޅަނުް އކެި
 
  

 މހިރާގުެ އގަު
 

ފނީގަާ ކނަތްއަް ނނަބްރަު

ރ 1=/ދވުާލަކު މީޓރަަކށަް  މލާޭ ހޅުަނގު ބަނދރަު ދާއިމީ ފޅަހުުއްދަ  1

ރ 75=/މަހަކށަް  މލާޭ އތުުރު ފަރާތު ދާއިމީ ފޅަހުުއްދަ  2

ރ 3=/ދވުާލަކށަް މީޓރަަކށަް  ފައްތޔިާ  3

ރ 100=/ދވުާލަކު  ބޓޯް ފޅަަށް ވއެްދުމަށް ރއާްޖޭން ބރޭުދަތރުުކުރާ އޅުަނދު ފހަަރުގެ ޓެނޑްަރ  
)އޅުަނދަކަށް(

4

ރ 10=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  )ދުވސަް 3ފުރތަަމަ (ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   5

ރ 15=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ދުވސަް 3 ދެވަނަަ(ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   6

ރ 20=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  )ދުވސަް 3 ތިންވނަަަ(ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   7

ރ 25=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  )ދުވސަް 3ހަތރަުވަނަ (ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   8

ރ 25=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ކޮންމެ ދުވހަަކށަް ދުވސަް ހަމަވުމަށފްހަު އތިުރަށް އޮންނަ 12ޖުމލްަ   9

ރ 10=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  )ދުވސަް 3ފުރަތަމަ (ފޅަުތެރެއށަް ސފަާރީ އޅުަނދފުހަަރު ވެއްދުމަށް   10

ރ 5=/މީޓރަަކށަް ގަޑއިަކށަް  )ދުވސަް 3 ދެވަނަަ(ފޅަުތެރެއށަް ސފަާރީ އޅުަނދފުހަަރު ވެއްދުމަށް   11

ރ 10=/މީޓރަަކށަް ގަޑއިަކށަް  )ދުވސަް 3ތނިްވަނަ (ސފަާރީ އޅުަނދފުހަަރު ވެއްދުމަށް  ފޅަުތެރެއށަް  12

ރ 10=/މީޓރަަކށަް ގަޑއިަކށަް  ޖެޓއީަށް ކއަިރިކުރާ ދަނގޑަު، ސފަާރީ އަދި އލެްމީނިއަމް އޅުަނދފުހަަރު  
މިނިޓް ހަމަވުމުން 30ފޔިަވައި އހެެން އޅުަނދފުހަަރުން 

13

ރ 10=/މީޓރަަކށަް ގަޑއިަކށަް  ކއަިރިކުރާ ދަނގޑަު، ސފަާރީ އަދި އލެްމީނިއަމް އޅުަނދފުހަަރު ޖެޓއީަށް  
ޖެޓއީަށް ކއަިރިކުރާ ވަގުތުން ފށެިގެން

14

ރ 10=/ ހަރު، ޖެޓއީަށް ވަނުމުގެ ފަޖެޓއީަށް ވނަްނަ އެއްގަމުގައި ދުއްވާ އޅުަނދު 
ހުއްދަ ޓކިެޓް، ދުވލާަކަށް

15

ރ 250=/ ހަރު، ޖެޓއީަށް ވަނުމުގެ ފައޅުަނދުޖެޓއީަށް ވނަްނަ އެއްގަމުގައި ދުއްވާ  
މސަްދުވހަަށް 01ހުއްދަ ޓކިެޓް، 

16

ރ 500=/ ) ގޑަިއރިަށްވުރެ ގިނނަުވާ 2(ރޭމޕްް ކޮންމެ ލޑޯަކަށް ނުވަތަ ބަރކުުރުމަކށަް  
ގޑަިއރިަށްވުރެ އިތުރުވެއްޖނެަމަ އިތުރު ބަރުކުރުމކަަށް ފައސިާ  2

.ނެގނޭެއެވެ

17

ޖރޫމިނަާ ރޓޭް
ރ 5=/ދވުާލަކށަް މީޓރަަކށަް  ފޅަހުުއްދަ ދާއިމީ މއުްދަތު ހަމަވުމަށފްހަު ކރުެވޭ ޖޫރިމނަާއަށް  18

ރ 10=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ދުވސަް ވަންދނެް 7ފައްތޔިާ ޖރޫިމަނއާަށް   19
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ރ 5=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް   ދުވހަަށފްހަު ފައްތޔިާ ބނޭުނކްުރާނަމަ، އތިުރުވާ 7ފައްތޔިާ ޖރޫިމަނާ  
 ދުވހަަކަށް

20

ރ 5=/ސްޓިކރަަކށަް  ސްޓިކރަު ގެއލްުމުން އލަުން ސްޓކިަރު ހެދުމަށް  21

ރ 100=/ފރުތަމަަ  ފޅަހުުއްދަ ނުނަގައި ޤަވޢާިދާއި ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ ފުރަތަމަ ފހަަރު  
އެދުވހަެއްގެ އއެޅުަނދެއް ފޅަހުުއްދައަށް ދައްކަންޖހެޭ ފޅަފުީގެ ( ޖޫރިމނަާ 
)އތިުރަށް

22

ރ 150=/ދވެނަަ  ފޅަހުުއްދަ ނުނަގައި ޤަވޢާިދާއި ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ ދެވަނަަ ފހަަރު  
އެދުވހަެއްގެ އއެޅުަނދެއް ފޅަހުުއްދައަށް ދައްކަންޖހެޭ ފޅަފުީގެ ( ޖޫރިމނަާ 
)އތިުރަށް

23

ރ 100=/ ފޅަުގެ ޤަވޢާިދާ ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ ފުރަތަމަ ފހަަރު  24

ރ 150=/ ފޅަުގެ ޤަވޢާިދާ ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ ދެވަނަ ފހަަރު  25

ރ 2=/  2(ބަނދރަު ސަރަޙައްދުގައި ޤަވޢާިދާއި ޚލިފާަށް މުދާބހެެއްޓުމނުް  
އެމުދާ ބހެެއްޓފިައި ހުރި ތަނުގެ ބޑޮުމިނުގެ ) ގޑަިއިރށަްވުރެ ގިނއަިރުވުމުން

ރޭޓުން ޖޫރިމނަާ ރފުޔިާގެ 2/- ކނޮްމެ އަކފަޫޓކަަށް ގޑަިއަކަށް 
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 ވލިނިގލިީ ފޅަނުް އކެކިނަކްމަށަް އގަނުގަާ ގތޮގުެ ތފަޞްލީް
 

 ރޓޭް
 

ފނީގަާ ކނަތްއަް ނނަބްރަު

ރިލާ 50ދވުާލަކު މީޓރަަކށަް  ފޅަހުުއްދަ ދާއިމީ  1

ރ 1.50=/ދވުާލަކު މީޓރަަކށަް  ފައްތޔިާ  3

ރ 100=/ދވުާލަކު  ޓެނޑްަރ ބޯޓް ފޅަަށް ވެއްދުމަށް  ބރޭުދަތރުުކުރާ އޅުަނދު ފހަަރު ރއާްޖޭން  4

ރ 5=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  )ދުވސަް 3ފުރތަަމަ (ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   5

ރ 7.50=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ދުވސަް 3 ދެވަނަަ(ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   6

ރ 10=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  )ދުވސަް 3 ތިންވނަަަ(ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   7

ރ 12.50=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  )ދުވސަް 4 ތިންވނަަ(ވަގުތީ ގޮތުން ފޅަުތެރއެަށް ވައްދާ އޅުަނދަށް   8

ރ 12.50=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ކޮންމެ ދުވހަަކށަް ހަމަވުމަށފްހަު އތިުރަށް އޮންނަދުވސަް  12ޖުމލްަ   9

ރ 5=/މީޓރަަކށަް ގަޑއިަކށަް  )ދުވސަް 3ފުރަތަމަ (ފޅަުތެރެއށަް ސފަާރީ އޅުަނދފުހަަރު ވެއްދުމަށް   10

ރ 5=/މީޓރަަކށަް ގަޑއިަކށަް  )ދުވސަް 3 ދެވަނަަ(ފޅަުތެރެއށަް ސފަާރީ އޅުަނދފުހަަރު ވެއްދުމަށް   11

ރ 5=/ގަޑއިަކށަް މީޓރަަކށަް  )ދުވސަް 3ތނިްވަނަ (ފޅަުތެރެއށަް ސފަާރީ އޅުަނދފުހަަރު ވެއްދުމަށް   12

ރ 500=/ ) ގޑަިއިރަށްވުރެ ގިނނަުވާ 2(ރޭމޕްް ކޮންމެ ލޑޯަކަށް ނުވަތަ ބަރކުުރުމަކށަް   13



10 
 

ޖރޫމިނަާ ރޓޭް
ރ 2.50=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ހަމަވުމަށފްހަު ކރުެވޭ ޖޫރިމނަާއަށްފޅަހުުއްދަ ދާއިމީ މއުްދަތު   14

ރ 5=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ދުވސަް ވަންދނެް 7ފައްތޔިާ ޖރޫިމަނއާަށް   15

ރ 2.50=/މީޓރަަކށަް ދވުާލަކށަް  ދުވހަަށފްހަު ފައްތޔިާ ބނޭުނކްުރާނަމަ، އތިުރުވާ  7ފައްތޔިާ ޖރޫިމަނާ  
ދުވހަަކަށް

16

ގެއލްުމުން އލަުން ސްޓކިަރު ހެދުމަށްސްޓިކރަު   5=/ސްޓިކރަަކށަް  17

ރ 100=/ފރުތަމަަ  ފޅަހުުއްދަ ނުނަގައި ޤަވޢާިދާއި ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ ފުރަތަމަ ފހަަރު  
އެދުވހަެއްގެ އއެޅުަނދެއް ފޅަހުުއްދައަށް ދައްކަންޖހެޭ ފޅަފުީގެ ( ޖޫރިމނަާ 
)އތިުރަށް

18

ރ 150=/ދވެނަަ  ޢިދާއި ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ ދެވަނަަ ފހަަރު ފޅަހުުއްދަ ނުނަގައި ޤަވާ 
އެދުވހަެއްގެ އއެޅުަނދެއް ފޅަހުުއްދައަށް ދައްކަންޖހެޭ ފޅަފުީގެ ( ޖޫރިމނަާ 
)އތިުރަށް

19

ރ 100=/ ފޅަުގެ ޤަވޢާިދާ ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ ފުރަތަމަ ފހަަރު  20

ރ 150=/ ދެވަނަ ފހަަރުފޅަުގެ ޤަވޢާިދާ ޚލިފާުވެގެން ސްޓކިަރ ޖހަާ   21

ރ 2=/  2(ބަނދރަު ސަރަޙައްދުގައި ޤަވޢާިދާއި ޚލިފާަށް މުދާބހެެއްޓުމނުް  
އެމުދާ ބހެެއްޓފިައި ހުރި ތަނުގެ ބޑޮުމިނުގެ ) ގޑަިއިރށަްވުރެ ގިނއަިރުވުމުން

ރފުޔިާގެ ރޭޓުން ޖޫރިމނަާ 2/- ކނޮްމެ އަކފަޫޓކަަށް ގޑަިއަކަށް 
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